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« Confira devidamente o material (CARTAO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTOES); se houver falha, solicite a
substituicdo ao fiscal.

« Este caderno de quest&es esta assim constituido:

« DISCIPLINAS N2 QUESTOES
Portugués 10
Matematica 08
Conhecimentos Gerais 06
Legislagao 06
Conhecimentos Especificos 10

« Apos conferir seus dados no cartdo de respostas (NOME, N2 da INSCRICAO e CARGO), assine no local indicado.

« O CARTAO DE RESPOSTAS é o unico documento de correcio, devendo ser preenchido com bastante ateng3o, a caneta
esferografica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma uUnica alternativa em cada questdo. Verifique no cartdo de
respostas as instru¢des para preenchimento. N3o rasure, ndo amasse nem dobre o CARTAO DE RESPOSTAS. E vedada a
substituicio do CARTAO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato.

« Se o CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de alternativas e/ou de questdes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova; as demais ficam em branco.

« Durante a realizacdo da prova, ndo é permitida a comunicagdo entre candidatos nem a utilizagdo de maquina
calculadora e/ou similares, livros, anotacgdes, réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« O tempo de duragdo da prova objetiva sera de até 3 horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartdo de
Respostas. O candidato somente podera levar consigo seu caderno de provas apos 1h30min contada do efetivo inicio das
provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo inicio das provas, sera permitido copiar seu cartdo de
respostas, para conferéncia com o gabarito oficial.

« Em todas as questdes de legislacdo desta prova (se houver), serdo consideradas as emendas e/ou alteracBes da
legislacdo com entrada em vigor até a data do inicio das inscricbes. Na prova de Portugués sera exigida a norma
ortografica atualmente em vigor. Para responder as questGes de Informatica (se houver), a menos que seja informado o
contrario, considerar que os programas mencionados se encontram na versdo Portugués-BR e em sua configuragao
padrdo de instalagdo, possuem licenca de uso, o mouse esta configurado para destros, um clique ou duplo clique
correspondem ao botdo esquerdo do mouse, e teclar corresponde a operagdo de pressionar uma tecla e, rapidamente,
libera-la, acionando-a apenas uma vez.

« Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado.

« Ao final da prova objetiva, os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdao permanecer no recinto, a fim de
acompanhar os fiscais até a coordenacdo para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderdo retirar-se do local,
simultaneamente, apds concluido.

Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducdo, ainda que parcial, sem autorizagdo prévia.
Boa Proval!
Seriedade e ética: ndés acreditamos nesses valores.
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Esta parte destacavel serve para copiar as suas respostas, somente podera ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal.
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@ Objetiva

NCURSOS

PORTUGUES

Por que rimos quando sentimos cécegas?

A pele inteira possui nervosas, mas algumas
regides possuem mais delas: é o caso das plantas dos pés e
das axilas. Por isso, ao serem estimuladas, essas areas
causam muitas cocegas.

Quando recebemos cécegas, sensores do nosso corpo
enviam aos neurdnios a mensagem de que hd um perigo -
afinal, a acdo é inesperada. Entdo, os neurdOnios
responsaveis pela sensacdo de cocegas formam uma
conexdo com os neurénios que levam ao riso. Ai, tudo se
transforma em uma mistura de coceira e gargalhada.

Diante dessa situagdo encarada como perigosa, Nnosso
corpo fica tenso e alerta e a risada também é uma forma de
relaxar e descarregar essa tensdo. Essa reagdo é
involuntaria, por isso, mesmo que vocé nao goste de receber
cocegas e tente se delas, acaba dando risada.

Vocé ja deve ter percebido que, se tentarmos fazer
cocegas em nos mesmos, ndo damos risada. Os cientistas
acreditam que isso acontece porque, para fazer isso,
precisamos mexer os bragos, por exemplo. Esse tipo de
movimento, ligado a outros circuitos nervosos, desliga a drea
responsavel pelas cocegas.

(Fonte: Abril - adaptado.)

3) Se a expressdo “neurdnios responsaveis”, no segundo
paragrafo, fosse substituida por “neurdénio responsavel”,
qguantas outras palavras deveriam sofrer alteragdo, para fins
de concordancia, nesse periodo:

a) Uma.
b) Duas.
c) Trés.

d) Quatro.

4) Assinalar a alternativa em que a pontuagdo esta
CORRETA:

a) Parabéns amigo!

b) Jodo eu estou falando com vocé.

c) Vocé sabe, que eu tenho razdo ndo é querido?

d) Passamos por algumas dificuldades, mas vencemos.

5) Assinalar a alternativa cujo verbo sublinhado estd no
presente:

a) Ele correu assim que a policia chegou.

b) Isso esta errado.

c) Ela chegara atrasada para o préprio casamento.
d) Maria comprou a bermuda azul.

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto
CORRETAMENTE:

a) terminassdes | desvencilhar
b) terminagdes | desvencilhar

c) terminassdes | desvensilhar
d) terminagGes | desvenssilhar

6) Na frase “O menino comprou uma bicicleta.”, o termo
sublinhado é um:

a) Substantivo.
b) Advérbio.

c) Artigo.

d) Numeral.

2) Considerando-se o texto, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Os cientistas conseguem explicar por que é possivel sentir
cocegas quando tentamos fazé-las em nés mesmos.

b) O fato de rirmos ao recebermos cécegas nao tem ligagdo
com a forma como funcionam nossos neurdnios.

c) A risada é uma forma de continuarmos tensos e alertas na
situacdo de perigo que as cdcegas representam.

d) As cécegas recebidas ativam sensores do corpo, que
enviam aos neurOnios a mensagem de que o corpo esta
em perigo.

7) Assinalar a alternativa que apresenta antonimos:

a) Débil - fragil.

b) Comico - melancélico.
c) Certo - garantido.

d) Triste - enfadado.
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8) Assinalar a alternativa que apresenta um substantivo
abstrato:

a) Gingado.
b) Gato.

c) Edificio.
d) Brasil.

9) Em relagdo a flexdo de numero dos adjetivos, assinalar a
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE:

Eles foram considerados

a) novo-rico

b) novos-rico
c) novos-ricos
d) novo-ricos

(" Objetiva

13) Em uma empresa, a razao entre mulheres e homens,
nessa ordem, é de trés por um. Se ha, na empresa, 75
mulheres, entdo, o nimero de homens é igual a:

a) 10
b) 15
c) 20
d) 25

10) Assinalar a alternativa em que a crase esta empregada
CORRETAMENTE:

a) Maria parecia entregue a tristes sentimentos.
b) Ele esteve cara a cara com a morte.

¢) Vou a Europa em dezembro.

d) Fernando comprou um jipe a diesel.

14) Aos 21 anos, os pais presentearam a filha com
RS$ 10.000,00. A filha, muito animada, fez um plano de
investimentos visando a duplicar o valor a cada ano.
Comecaria com os 10 mil, passaria a 20 mil, a 40 mil e,
assim, sucessivamente. Se a sua pretensdao se concretizar,
ela atingira o valor de um milhdo de reais no:

a) 122 ano.
b) 72 ano.
c) 92 ano.
d) 142 ano.

MATEMATICA

11) Um trem desloca-se a uma velocidade média de
300km/h e faz determinado percurso em duas horas. Em
quanto tempo o trem faria o mesmo percurso, se a
velocidade fosse de 400km/h?

a) 2,7 horas
b) 2,5 horas
¢) 1,75 hora
d) 1,5 hora

15) Em um dia de trabalho, o nimero de clientes mulheres
atendidas em um saldo de beleza excede o numero de
clientes homens atendidos em 20. Se o produto do nimero
de clientes mulheres pelo de clientes homens é 156, o total
de clientes atendidos, nesse dia, é:

a) 32
b) 24
c)18
d) 44

12) Em uma urna, ha 7 bolas azuis, 8 bolas amarelas, 6 bolas
verdes e 9 bolas brancas. Sorteando-se, ao acaso, uma das
bolas dessa urna, a probabilidade de, na primeira retirada,
ela sair verde é de:

a)1/6
b) 1/5
c)1/4
d)1/2
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16) Um carro popular consome 1 litro de combustivel para
cada 12km rodados. Considerando essa informacdo, qual o
consumo de combustivel desse carro ao percorrer 120km?

a) 100
b) 10
c)o0,1
d) 0,01



(" Objetiva

17) Uma chapa padrao de MDF para fabricagdo de moveis
tem medida de 1,8m por 2,7m, e, a cada parte retirada,
consome-se uma determinada area. Considerando-se uma
mesa com tampo retangular de 1,2m por 0,6m, e duas
laterais iguais, também retangulares, de 0,7m por 0,6m, a
drea que RESTOU da chapa, apds a fabricacdo total dessa
mesa, foi de:

a) 4,0m?
b) 4,1m?
c) 4,4m?
d) 3,3m?

18) Ricardo corrigiu 50% das questdes da prova de Jodo, e
ele acertou 50% das questGes corrigidas, ou seja, 7 questdes.
Com base nessa informagdo, é correto concluir que o
numero de questdes da prova é igual a:

a) 10
b) 14
c) 20
d) 28

21) Brasil é o 49 pais que mais cresceu na implantagdo de
energia solar em 2021. O forte ritmo de crescimento da
implantagdo de projetos de energia solar no Brasil — seja de
sistemas de geracdo distribuida, seja de usinas de grande
porte — garantiu ao pais a quarta colocagdo no ranking
mundial de na¢gdes que mais acrescentaram capacidade da
fonte fotovoltaica na matriz elétrica em 2021.

(Fonte: Portal R7 - adaptado.)

Com relagdo a energia solar, analisar os itens abaixo:

I. Pode ser utilizada em estabelecimentos comerciais.

Il. Pode ser utilizada apenas em residéncias.

Ill. O Brasil vem apresentando um grande crescimento na
producdo desta fonte de energia.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente os itens | e lll.
b) Somente o item I.

c) Somente o item Il

d) Todos os itens.

CONHECIMENTOS GERAIS

19) Durante a atuagdo profissional, o agente publico que age
com franqueza e se compromete com a verdade esta agindo
com:

a) Parcialidade.
b) Honestidade.
c) Soberba.

d) Negligéncia.

22) A caixa de entrada de uma conta do Outlook 2013
armazena as mensagens de e-mail recebidas e, por padrao,
as organiza ordenando-as por:

a) Remetente, seguindo a ordem alfabética.

b) Data de recebimento, colocando as mais recentes no
topo.

c) Assunto, seguindo a ordem alfabética.

d) Prioridade, colocando as mais urgentes no topo.

20) Com relagdo a estabilizagdo das despesas publicas com
melhora da arrecadacdo, analisar os itens abaixo:

I. Pode gerar condi¢Ges para uma significativa redugdo dos
juros basicos.

Il. Pode gerar descontrole inflaciondrio.

lll. Reduziria a divida publica.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente os itens | e lll.
b) Somente o item I.

c) Somente o item Il

d) Todos os itens.

23) Considerando-se o Excel 2013, assinalar a alternativa
gue preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE:

Desde que haja uma coluna de referéncia ao lado, grosso
modo, é possivel dizer que um sobre a alga de
preenchimento tem a mesma fung¢do de arrastar a alga de
preenchimento com o mouse.

a) clique simples

b) enter

c) duplo clique

d) clique com o botdo direito
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24) Considerando os conceitos e as definigdes de software e
hardware, é CORRETO afirmar que:

a) Quando uma placa de video comeca a apresentar falhas,
ela pode ser deletada do sistema para que uma nova
versdo, mais recente e com melhor desempenho, possa
ser baixada e instalada.

b) O Windows é um dos componentes fisicos integrados ao
computador e pode ser removido com uma chave de
fenda, caso necessario.

c) O processador é um exemplo de hardware.

d) O monitor é um exemplo de software.

LEGISLACAO

(" Objetiva

27) Em concordancia com a Lei Organica do Municipio de
Nova Hartz, assinalar a alternativa que preenche as lacunas
abaixo CORRETAMENTE:

O Municipio estimulard o desenvolvimento das ciéncias, das
artes, das letras e da , observando o
disposto na Constituicdo dispondo sobre a
cultura.

a) educacgdo | Estadual

b) musica | Federal

¢) cultura em geral | Federal e Estadual
d) cultura em geral | Federal

25) Em conformidade com a Constituicio Federal, a
Republica Federativa do Brasil rege-se nas suas relagbes
internacionais, entre outros, pelos seguintes principios:

I. Solugdo pacifica dos conflitos.
Il. Concessdo de asilo politico.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

26) De acordo com a Constituicdo Federal, sobre Direitos e
Garantias Fundamentais, analisar a sentencga abaixo:

As presididrias serdo asseguradas condi¢cBes para que
possam permanecer com seus filhos durante o periodo de
amamentacgdo (12 parte). Ninguém serd privado de liberdade
ou de seus bens sem o devido processo legal (22 parte).

A sentenca esta:
a) Totalmente correta.
b) Correta somente em sua 12 parte.

c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.
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28) Em concordancia com a Lei Organica do Municipio de

Nova Hartz, assinalar a alternativa que preenche as lacunas

abaixo CORRETAMENTE:

E a qualquer dos Poderes delegar atribui¢des, e

ao cidaddo investido em um deles, exercer fung¢éo em outro,
nos casos previstos nesta Lei Orgdnica.

a) vedado | salvo

b) permitido | inclusive
c) permitido | salvo

d) vedado | inclusive

29) De acordo com a Lei Municipal n2 819/2001 - Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, constituem
indenizagGes ao servidor:

I. Didrias.
1. Ajuda de custo.
Il. Transporte.

Estdao CORRETOS:

a) Todos os itens.

b) Somente os itens | e Il.

c) Somente os itens | e lll.

d) Somente os itens Il e lll.

30) Em conformidade com a Lei Municipal n2 819/2001 -
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, sobre
o Concurso Publico, analisar os itens abaixo:

I. Além das normas gerais, 0s concursos serdo regidos por
instrucbes especiais, constantes no edital, que deverao
ser expedidas pelo 6rgdo competente, com ampla
publicidade.

1. O limite de idade para inscrigdo em concurso publico serd
de 45 anos, independente da natureza e da complexidade
de cada cargo.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31) Considerando-se o Decreto n? 7.508/2011, que disp&e
sobre a organizacdo do Sistema Unico de Saude (SUS),
numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

1) Portas de Entrada.

2) Mapa da Saude.

3) Rede de Atencgdo a Salde.

4) Servicos Especiais de Acesso Aberto.

—_— e~ o~ —~

( ) Servicos de saude especificos para o atendimento da
pessoa que, em razdo de agravo ou de situagdo laboral,
necessita de atendimento especial.

( ) Descrigdo geogrdfica da distribuicdo de recursos
humanos e de agdes e servicos de saude ofertados pelo
SUS e pela iniciativa privada, considerando-se a
capacidade instalada existente, os investimentos e o
desempenho aferido a partir dos indicadores de saude do
sistema.

( ) Conjunto de agles e servigos de saude articulados em
niveis de complexidade crescente, com a finalidade de
garantir a integralidade da assisténcia a saude.

( ) Servicos de atendimento inicial a saide do usudrio no

SUS.

33) Em conformidade com a Lei n2? 11.889/2008, é vedado
ao Técnico em Saude Bucal:

I. Realizar isolamento do campo operatério.

Il. Aplicar medidas de biosseguranga no armazenamento,
manuseio e descarte de produtos e residuos
odontoldgicos.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item |l esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

32) De acordo com a Lei n213.146/2015 - Estatuto da
Pessoa com Deficiéncia, sobre o direito a saude, marcar C
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, ap0s,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( )E assegurado atendimento segundo normas éticas e
técnicas, que regulamentardo a atuacdo dos profissionais
de salude e contemplardo aspectos relacionados aos
direitos e as especificidades da pessoa com deficiéncia,
incluindo temas como sua dignidade e autonomia.

( ) As agGes e os servicos de saude publica, destinados a
pessoa com deficiéncia, devem assegurar atendimento
psicoldgico, exceto para seus familiares e atendentes
pessoais.

( ) Quando esgotados os meios de atengdo a saude da
pessoa com deficiéncia no local de residéncia, serd
prestado atendimento fora de domicilio, para fins de
diagndstico e de tratamento, garantidos o transporte e a
acomodacdo da pessoa com deficiéncia, mas ndo de seu
acompanhante.

a)C-C-E.
b)C-E-E.
c)E-E-C.
d)E-C-C.

34) Segundo o Manual de Condutas: Controle de InfecgGes e
a Pratica Odontolégica em tempos de AIDS, em relagdo aos
principios basicos de controle de infec¢do e cuidados com o
instrumental, assinalar a alternativa CORRETA:

a) N3o esterilizar quando se pode desinfetar, pois desinfetar
é sempre a melhor conduta.

b) Limpeza é o processo de remocdo de sujeiras e/ou
matéria organica de artigos e/ou superficies. Deve ser
realizada imediatamente depois da esterilizagdo ou
desinfecgdo.

c) Esterilizagdo é o processo que promove completa
eliminacdo ou destruicdo de todas as formas de
microrganismos presentes. O processo de esterilizagdo
pode ser fisico ou quimico.

d) Durante a limpeza dos instrumentos, ndo se faz
necessario o uso de Equipamentos de Protegdo Individual,
sendo utilizados somente durante a imersdo.

35) De acordo com o Caderno de Atengdo Basica n? 17 -
Saude Bucal, sdo fatores de risco para desenvolvimento da
carie:

a) Xerostomia e eficiente controle mecanico do biofilme.

b) Fatores culturais e socioeconGmicos, consumo excessivo e
frequente de agucar e xerostomia.

c) Ingestdo excessiva de flior, imunodepressdo, estresse e
etilismo.

d) Consumo excessivo e frequente de sal e aglcar, eficiente
controle mecanico do biofilme.
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36) Em relagdo aos instrumentais, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Carpule é um pote de pequeno tamanho, utilizado para
colocar materiais como flior ou amalgama.

( ) O espelho é utilizado para visualizar estruturas bucais,
podendo ser apenas plano.

( ) Espelho, sonda exploradora e pinga de algoddo compdem
a bandeja basica para exame clinico.

a)E-E-C.
b)E-C-C.
c)C-C-E.
d)E-C-E.

37) Considerando-se as Diretrizes da Politica Nacional de
Saude Bucal, analisar os itens abaixo:

I. AcOes de reabilitacdo sdo o conjunto de a¢des que envolve
o diagndstico e o tratamento de doencas.

Il. Acdes de recuperagdo consistem na recuperacdo parcial
ou total das capacidades perdidas como resultado da
doenga, além da reintegracdo do individuo ao seu
ambiente social e a sua atividade profissional.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

(" Objetiva

39) De acordo com a anatomia de cabeca e pescogo, analisar
os itens abaixo:

I. Sdo ossos da face: maxilas, palatino, mandibula.

Il. A mandibula, Unico osso mével da face, articula-se com os
0S50S temporais, e forma a articulagao
temporomandibular, a qual permite a mastigagao.

lll. As maxilas e as mandibulas apresentam cavidades
alveolares destinadas a implantagdo dos dentes.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente os itens | e Il.
c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.

38) Sobre os efeitos da radiagao, analisar os itens abaixo:

I. Toda radiacdo ionizante é prejudicial e produz alteragbes
biolégicas em tecidos vivos.

Il. Nem todos os raios X passam através do paciente e
atingem o filme radiografico; os tecidos do paciente
absorvem alguns raios X.

Ill. A ionizagdo pode causar rompimento do metabolismo
celular e danos permanentes as células e aos tecidos
Vivos.

Esta(do) CORRETO(S):
a) Somente o item II.
b) Somente o item III.

c) Somente os itens l e Il.
d) Todos os itens.
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40) Sobre o manuseio e descarte de materiais e
instrumentos de uso odontoldgico, analisar os itens abaixo:

I. O recipiente para objetos cortantes deve ser resistente a
perfuracdo, fechado, a prova de vazamento e com cédigo
colorido ou rotulado com o simbolo de risco biolégico.

Il. A banda-matriz deve ser descartada no saco branco
leitoso de residuos infecciosos.

11l. Os residuos infecciosos ou de risco biolégico sdao residuos
contaminados, capazes de transmitir uma doenca
infecciosa. Tais residuos nunca sdao descartados como
residuos gerais.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.
b) Somente o item II.
c) Somente os itens | e lll.
d) Somente os itens Il e lll.
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